

陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO

陕工网网址: http://www.sxworker.com

2022年7月

15

星期五

壬寅年六月十七

陕西省总工会主办
陕西工人报社出版

1950年2月7日创刊

国内统一连续出版物号

CN61-0015

邮发代号51-7

复字第8075期

今日4版

省总工会今年安排230万元开展“送清凉”活动

本报讯(记者 郝佳伟)为推动“送清凉”活动深入开展,进一步做好职工夏季安全生产、防暑降温和疫情防控工作,维护职工合法权益,省总工会出台2022年夏季“送清凉”活动实施方案,安排230万元用于支持各市(区)总工会、省级产业工会和省总本级开展主题为“送清凉 鼓干劲 保安康 迎盛会”的“送清凉”活动。

省总工会“送清凉”活动分10个小组,由省总党组成员带队并安排机关相关部门或产业工会工作人员陪同。在严格落实疫情防控措施的前提下,重点走访高温作业车间、建筑施工工地、露天作业场所,慰问防疫一线人员及交

通警察、环卫工人等户外劳动者和快递员、外卖员、货车司机等新业态就业群体。督促企业及时、足额发放防暑降温费和高温津贴,促进企事业单位不断改善职工生产生活条件,维护职工合法权益。

省总工会下拨的送清凉资金主要用于在陕西乡村振兴消费帮扶云平台购买慰问品。可根据女职工实际需要,购买适量防晒霜、防晒袖套等防暑降温物品。慰问品由受慰问单位代省总工会购买,慰问结束后由省总工会财务部将费用按照省总工会经费渠道拨付。

省总工会党组理论学习中心组 集体学习《习近平谈治国理政》第四卷

郭大为主持并讲话

本报讯(记者 阎瑞先)7月14日,省总工会党组理论学习中心组举行2022年第八次会议,集体学习《习近平谈治国理政》第四卷部分篇目、《领导干部配偶、子女及其配偶经商办企业管理规定》等,开展交流研讨。会上,还传达了近期中省有关会议精神。省人大常委会副主任、省总工会主席郭大为主持并讲话。

郭大为指出,《习近平谈治国理政》第四卷的出版,是党和国家政治生活中的一件大事。该卷提出了一系列原创性的治国理政新理念新思想新战略,具有重大的理

论价值和实践价值,是指导我们做好工作的根本遵循和行动指南。通过“始终坚持人民至上”专题的学习,要深刻理解坚持人民至上是由党的性质和宗旨决定的,目的是让人民过上更加美好的生活。工会是党领导下的工人阶级群众组织,必须提高群众工作能力,养成密切联系群众职工群众的习惯,学会换位思考,设身处地为职工着想,用心用情用力办好职工的事,当好职工的娘家人、贴心人,把联系职工群众的桥梁和纽带建牢织密。

郭大为强调,要把学习《习近平谈治国

理政》第四卷作为重大政治任务和政治责任,与学习前三卷贯通起来,与学习习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述、三次来陕考察重要讲话重要指示精神结合起来,深刻领悟贯穿其中的马克思主义立场、观点、方法,深刻领会“两个确立”的决定性意义,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要把学习成果转化为工作成果,以迎接和宣传贯彻党的二十大为主线,解放思想,改革创新,进一步做好职工思想政治引领、产业工人队伍建设改革、新就业形态劳动者权益维护保障、劳动领域

政治安全维护等各项工作,团结动员广大职工奋力谱写陕西高质量发展新篇章。

郭大为强调,全面从严治党越来越严,领导干部一定要算好政治账、人生账,任何时候都要知敬畏、存戒惧、守底线,始终牢记权力是人民赋予的,只能用于人民。从政就是服务,要明白做人、干净做事。家风连着党风政风社风,家规严,家风正,事业兴。要按照《领导干部配偶、子女及其配偶经商办企业管理规定》的要求,以身作则管好配偶、子女,自觉净化朋友圈,用实际行动诠释忠诚干净担当。

本报(郝炜)近日,省委办公厅、省政府办公厅联合发布了全省2021年巩固脱贫成果后评估和乡村振兴实绩考核情况的通报,省总工会获综合评价优秀单位。

实施乡村振兴战略以来,省总工会认真学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作重要论述,来陕考察重要讲话重要指示精神,省委省政府和全总关于乡村振兴战略的一系列决策部署,充分发挥工会政治、组织、制度、资源、群众“五大优势”,找准定位,围绕中心、服务大局,团结动员全省各级工会组织和广大职工开展陕西工会百万职工消费帮扶行动,巩固拓展脱贫攻坚成果,接续做好乡村振兴工作。为深化陕西工会百万职工消费帮扶行动,省总工会、省国资委共同搭建陕西乡村振兴消费帮扶云(消费帮扶专馆),推动全省各级工会线上线下采购消费帮扶产品近10亿元。2021年,帮助销售我省56个脱贫县238家巩固脱贫的中小企业(合作社)1516种消费帮扶产品,销售额达7866.6万元,有效带动13.8万名脱贫群众稳定增收。

省总工会履行好牵头吴起县省级单位帮扶任务和党畔村驻村帮扶工作。召开省级单位帮扶吴起县脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接工作联席会议,协调解决工作中的困难和有效衔接工作。持续加大帮扶力度,协助党畔村发展壮大村集体经济和产业发展,全村建档立卡贫困户已实现年年分红,脱贫成果得到进一步巩固。

下一步,省总工会将加强职工思想政治引领,大力宣传国家脱贫攻坚取得的伟大成就和实施乡村振兴战略的重大意义,进一步深化陕西工会百万职工消费帮扶行动,持续实施消费帮扶。努力做好省级单位牵头和定点帮扶工作,巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接,为谱写陕西高质量发展新篇章贡献工会智慧和力量。

省总工会获综合评价优秀单位

在全省二〇二一年巩固脱贫成果后评估和乡村振兴实绩考核中

外贸实现保稳提质目标 商务部·四方面发力推动

据新华社北京7月14日电 今年上半年,我国外贸规模再创新高,结构优化、质量提升,对国民经济贡献增强。下半年,我国还将从降本增效、强化保障、抢抓订单、促进创新等四方面发力推动实现保稳提质目标。

这是记者14日从商务部举行的网上例行发布会上了解到的。商务部新闻发言人束珏婷说,上半年我国外贸克服国内外多种因素不利影响,展现出较强发展韧性。下半年,我国外贸发展还面临一系列不确定不稳定因素,将重点从四方面发力,推动实现保稳提质目标。

降本增效,稳住外贸市场主体。加强“政银企”对接,引导金融机构精准滴灌,降低企业融资成本。推动加快出口退税进度,减轻企业资金压力。指导加强舱位供需对接,降低企业海运成本。

强化保障,稳定外贸生产流通。充分发挥稳外贸相关工作机制和物流保通保畅工作机制作用,加强对外贸企业生产经营保障,及时畅通物流堵点。推动降低企业进出口环节成本。

抢抓订单,助力企业开拓市场。充分发挥贸易畅通工作组作用,用好已签署自贸协定,指导企业精准开拓国际市场。继续办好进博会、广交会、服贸会、投洽会等国际展会,指导各地和行业协会打造一批线上国别展、专业展、特色展。

促进创新,培育外贸新增长点。鼓励创新、绿色、高附加值产品开拓国际市场。持续扩大跨境电商、海外仓、市场采购、外贸综合服务、保税维修和再制造等新业态新模式。加快培育数字贸易、绿色贸易及相关市场主体。



7月13日,工业机器人在陕西蓝通传动轴有限公司花轴轴叉智能化生产线上作业。该公司是由陕西汽车集团股份有限公司和方向钱潮股份公司合资组建生产

各类汽车传动轴总成的专业厂家。今年上半年,该公司积极开拓国内外市场,新增2家主机厂客户,外销收入超过5000万元,实现工业产值1.3亿元。袁全寿 摄

陕西2022年“新春走基层”活动表彰名单公布

本报1个集体4名个人2件作品上榜

本报讯(记者 郭雪婷)近日,陕西省委宣传部、省新闻工作者协会印发《关于表彰2022年“新春走基层”活动省级新闻单位先进集体、先进个人和优秀作品》的决定,本报1个集体、4名个人、2件作品上榜。

在2022年“新春走基层”活动中,本报以此作为迎接党的二十大主题宣传的重要开篇,社长、总编辑王琴如亲自挂帅,靠前指挥,主持召开专题会议,研究制定报道计划,充分发挥报社各媒体平

台优势,建立各部门协作、全媒体联动机制,不断增强采编人员的脚力、眼力、脑力、笔力。采编人员积极奔赴工厂车间、春运现场、防疫一线,通过见闻式、体验式、回访式等多种方式,采写了一大批露珠、冒热气、接地气的新闻稿件,精彩纷呈地呈现了全省各地特别是一些重点企业复工复产、产业工人埋头苦干的画面,同时注重采用读者喜闻乐见的表达形式,收到了鼓舞人心的良好效果。本报编辑部荣获“先进集体”称号;

田永刚、阎瑞先、邹荣军、宁黛艳荣获“先进个人”称号;赵院刚采写、兰增干编辑的《陕汽控股:“抢跑”新年第一棒》,李旭东采写、兰增干编辑的《西安隆基乐叶:高效复工促产能回升》被评为优秀作品。

省委宣传部、省新闻工作者协会要求,各地各新闻单位要以通报表彰的先进典型为榜样,不断加强新闻队伍建设,努力提升新闻舆论传播力、引导力、影响力、公信力,为迎接党的二十大营造良好舆论氛围。

标题新闻

- 上半年财政收入扣除留抵退税因素后增长3.3%
- 2022年全国夏粮总产量14739万吨 同比增长1%
- 新修订国家职业分类大典公示 首次标注数字职业
- 国家卫健委:90%家庭15分钟内能够到达最近医疗点

我国部署多方面举措加力稳岗拓岗

新华社北京7月13日电(记者 姜琳)就业是头等民生大事、稳经济大盘的重要支撑。13日召开的国务院常务会议部署加力稳岗拓岗的多项政策举措,要求确保就业大局稳定。

会议提出,6月份就业形势较4、5月份好转。但稳就业任务依然繁重,要坚持就业优先,以发展促就业,以稳就业支撑经济加快恢复和平稳发展。

会议明确,继续通过保市场主体稳就业。持续落实纾困政策,打通落实堵点,实行社保费缓缴、稳岗返还、就业补助等打包办理。“企业等市场主体承载着6亿人的就业

创业,是稳住就业基本盘的关键。”首都经济贸易大学中国新就业形态研究中心主任张成刚说,5月份以来就业形势逐渐改善,主要得益于经济运行恢复叠加稳就业政策显效。有必要继续推动一系列稳企政策落实到位,想方设法帮助中小企业减负脱困,让百姓有岗位、有收入。

会议要求,更多用市场化社会化办法增加就业岗位。支持以创业带就业,对符合条件的初创企业和个体工商户,继续发放最高20万元创业担保贷款并由财政贴息。地方政府要拿出资金,帮助孵化基地降低初创企

业场地租金等费用。

今年我国高校毕业生达1076万人,创历史新高。会议提出,抓好高校毕业生、农民工等重点群体就业。落实已确定的拓展毕业生就业渠道政策。加快恢复线下招聘。出台政策支持服务外包产业吸纳毕业生。对未就业毕业生“一人一策”提供不断线帮扶服务。实施好以工代赈。确保零就业家庭至少有一人尽快就业。

会议还强调,保障劳动者平等就业权利。严禁在就业上歧视曾经新冠病毒核酸检测阳性的康复者。相关部门要加强劳动

保障监察,对此类歧视现象发现一起严肃处理一起。

为更好发挥灵活就业“蓄水池”作用,会议要求,允许灵活就业人员在就业地参加职工基本养老保险、医疗保险;对高校毕业生、就业困难人员等从事灵活就业的,按规定给予社保补贴;加快零工市场建设,推动公共就业服务机构免费提供零工供需对接等。

扩消费既有利于提升群众生活水平,又能带动就业等。会议提出在全国开展家电以旧换新和家电下乡、支持发展废旧家电回收利用等多项促消费政策。

1至6月全社会用电量同比增长2.9%

新华社北京7月14日电(记者 戴小河)国家能源局14日发布1至6月全社会用电量数据,全社会用电量累计40977亿千瓦时,同比增长2.9%。

国家能源局有关负责人介绍,分产业看,第一产业用电量512亿千瓦时,同比增长10.3%;第二产业用电量27415亿千瓦时,同比增长1.3%;第三产业用电量6938亿千瓦时,同比增长3.1%。城乡居民生活用电量6112亿千瓦时,同比增长9.6%。

6月份,全社会用电量7451亿千瓦时,同比增长4.7%,日均用电量环比增长14.7%。分产业看,第一产业用电量105亿千瓦时,同比增长12.4%;第二产业用电量4949亿千瓦时,同比增长0.8%;第三产业用电量1351亿千瓦时,同比增长10.1%。城乡居民生活用电量1046亿千瓦时,同比增长17.7%。

导读

集采降价药品 11月进入公立医疗机构

详见第二版

